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SÜRGŐSSÉGI RENDELET A BÜDZSÉ ALKALMAZÁSÁÉRT

Tüzet olt az Orban-kormány
Bár nem az év első napján, 
de január 6-án életbe lépett 
a 2020-as évi állami és társa-
dalombiztosítási költségve-
tés. Annak alkalmazásához 
azonban elengedhetetlen a 
hírhedt 2018/114-es sürgős-
ségi kormányrendelet több 
előírásának módosítása. 
Ám miután a PSD alkotmá-
nyossági kifogást emelt a 
felelősségvállalással elfo-
gadott változtatások ellen, 
az Orban-kormány tegnapi 
ülésének napirendjén szere-
pelt egy sürgősségi rendelet, 
amelynek elfogadásával 
azonnal hatályba lépnek a 
módosítások.

 » KRÓNIKA

K ihirdette tegnap Klaus Jo-
hannis államfő a 2020-as 
állami költségvetés és a 

társadalombiztosítási költségve-
tés törvényét – közölte az elnöki 
hivatal. Amint arról korábban 
beszámoltunk, a Ludovic Or-
ban vezette kormány december 
23-án felelősséget vállalt a par-
lament előtt a 2020-as állami 
költségvetés törvényéért. A mi-
niszterelnök akkor azt mondta, 
a kormánynak az a célja, hogy 
még december 31-e előtt fogad-

ják el a költségvetést. Ehhez a 
kormányzati felelősségvállalás 
módszeréhez kellett folyamodni-
uk, amire eddig nem volt példa, 
de ez az egyetlen módja, hogy 
év végéig elfogadott büdzséje le-
gyen Romániának – magyarázta, 
hozzátéve, a törvényhozók által 
benyújtott módosító javaslatok 
közül nagyon sokat beemeltek 
a szövegbe. „Ha vannak olyan 
alakulatok, amelyek úgy gondol-
ják, hogy a törvény nem léphet 
hatályba, bizalmatlansági indít-
ványt nyújthatnak be” – nyoma-
tékosította akkor Orban.

A kormányfő rámutatott, az 
államháztartási törvény kidolgo-
zásakor reális adatokra támasz-
kodtak, 4,1 százalékos gazdasági 
növekedéssel és 3,1 százalékos 
infl ációs rátával, valamint 4,75 
lej/eurós átlagárfolyammal szá-
moltak.

 A parlament két házának 
elnöke később óvást nyújtott 
be az alkotmánybírósághoz a 
költségvetés felelősségvállalás-
sal történő elfogadása miatt, a 
kormány és a parlament közöt-
ti alkotmányos természetű jogi 
konfl iktusra hivatkozva. A talá-
ros testület döntése értelmében 
a felek január 10-ig fejthetik ki 
írásban álláspontjukat ezzel 
kapcsolatban.

Ettől függetlenül azonban a 
büdzsé hatályban van.

Nem úgy a hírhedt 2018/114-
es sürgősségi kormányrendele-
tet módosító törvény, amelyet 

szintén felelősségvállalással 
terjesztett a parlament elé az 
Orban-kabinet. Az ellenzékbe 
szorult Szociáldemokrata Párt 
(PSD) ugyanis alkotmányos-
sági óvást nyújtott be ez ellen. 
A felek január 20-áig fejthetik 
ki írásban álláspontjukat ezzel 
kapcsolatban, a tárgyalást ja-
nuár 29-ére tűzték ki.

A tegnapi kormányülés előtt 
Ludovic Orban miniszterelnök 
bejelentette: a költségvetési tör-
vény megfelelő alkalmazásának 
lehetővé tétele érdekében a kor-
mány hétfői ülésén valószínűleg 
módosítja a 2018/114-es sürgős-
ségi kormányrendelet bizonyos 
előírásait. A kormányfő szerint 
többek között befagyasztják 
a közméltóságok járandóságát, 
megszüntetik az ideiglenes át-
helyezéseket a versenyszférá-
ból a közszférába, megtiltják 
a nyugdíj és az állami fi zetés 
halmozását, a 2019-es szinten 
tartják a büntetőpont értékét, 
és elhalasztják a közigazgatási 
törvénykönyv 200. cikkelyének 
gyakorlatba ültetését, amely kü-
lönleges nyugdíjat biztosítana 
a polgármestereknek, alpolgár-
mestereknek, me gyeitanács-
elnököknek és -al el  nököknek. 
Orban kiemelte: azért kell rende-
lettel vagy sürgősségi rendelettel 
módosítani a 2018/114-es sürgős-
ségi kormányrendeletet, mert az 
alkotmányossági kifogás miatt 
az nem léphet érvénybe a taláros 
testület határozata előtt.

Talárosokra várva. Sürgősségi kormányrendelettel módosítják a 114-es határozatot

H I R D E T É S

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Tavaly januártól november 
végéig 5,1 százalékkal nőtt a 

vendégéjszakák száma a románi-
ai kereskedelmi szálláshelyeken 
az előző év azonos időszakához 
mérten – közölte tegnap az Or-
szágos Statisztikai Intézet (INS). 
A tavalyi első tizenegy hónapban 

28,178 millió vendégéjszakát töl-
tött el 12,434 millió turista, akik-
nek a száma 3,7 százalékkal nőtt 
a vizsgált időszakban. A belföldi 
turisták száma 5,9 százalékkal, 
9,911 millióra nőtt, ugyanakkor 
a külföldi vendégeké 4,2 száza-
lékkal, 2,523 millióra csökkent. 
A belföldön utazó turisták által 
eltöltött vendégéjszakák száma 

6,5 százalékkal, 23,229 millióra 
nőtt, míg a külföldiek vendégéj-
szakáinak száma 1,1 százalékkal, 
4,948 millióra csökkent. 

A legtöbb külföldi vendég Né-
metországból (282 ezer), Izra-
elből (213 ezer), Olaszországból 
(207 ezer), az Egyesült Államok-
ból (155 ezer) és Magyarországról 
(149 ezer) érkezett.

Kevesebb külföldi turista érkezett
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